



## 人民日报社河南分社社长龚金星一行到太康县调研

本报讯 (记者 马治卫)为贯彻落省委经济工作会议精神,12月25日,人民日报社河南分社社长龚金星一行冒雨到太康县就“社会治理创新”“民营企业转型发展”等工作进行调研。市委宣传部副部长李向宏,县委书记王国玺,县委常委、宣传部长谢成营,市委宣传部新闻科长李豪,县委宣传部副部长郜敏等陪同调研。

太康县老家镇在社会治理中,创新实施了“五分钱工程”“胡同长制度”

和“十美人物”“星级农户”评选,同时利用“小积分”凝聚乡村振兴“大能量”。龚金星一行边听取老家镇党委书记寇永立、镇长陈朝阳的工作汇报,边到老家镇刘寨村实地查看,对老家镇创新社会管理的做法表示肯定。

在脱贫攻坚实践中,为解决脱贫和养老难题,太康县创新实施了“五养模式”。在刘寨村联养点,龚金星来到老人中间,与老人亲切交谈,详细了解“五养模式”运行情况。当得知老

人们在居村联养点不愁吃、不愁穿,业余生活也很丰富多彩时,龚金星对太康“五养模式”表示高度赞赏。

锅炉和纺织是太康县两大主导产业。龚金星一行来到四通锅炉生产车间,详细询问了锅炉的生产、销售和企业发展等情况。龚金星指出,太康锅炉作为锅炉行业的领军品牌,经过多年沉淀,以科技创新向社会彰显卓越的节能实力,做法可资借鉴。龚金星还到盛鸿集团、银鑫棉业等纺织企业进行

了调研,肯定了太康纺织业以质量求发展、向管理要效益、用创新增活力的经验做法。

龚金星一行还到刘寨印象、高贤乡中学、龙源纸业等地进行了调研。调研过程中,龚金星对太康县近年来社会经济发展取得的显著成绩给予高度评价。龚金星表示,人民日报社河南分社将持续关注太康县的发展,继续发挥主流媒体优势,为太康县的发展提供良好的舆论支持。

## 李锡勇主持召开环境问题交办推进会

本报讯 (记者 马治卫)12月20日,太康县长李锡勇在综合楼一楼会议室主持召开环境问题交办整改推进会。副县长司春荣、李伟,县政府办公室主任程勇出席会议。县住建局、县城管局、县发改委等单位主要负责人及各

乡镇党委书记参加会议。

会议通报了环境问题交办整改进展情况。副县长司春荣对环境问题交办整改工作进行了部署。

李锡勇强调,各乡镇、各单位要承担起保护生态环境的社会责任,严格落实属地管理责任、部门行业监管责任。

要坚持以问题为导向,做到举一反三,全面开展环境问题大排查,逐条逐项以高度负责的态度抓好问题整改,确保务实有效。要加大宣传力度,加强综合执法,完善监测监控网络,提高依法管控

能力,确保将重污染天气管控措施落实到位。对责任不落实、问题不整改的个人和单位,既追究当事人责任,又追究相关单位的责任,绝不姑息迁就。

会议还对人居环境综合整治工作进行了安排。



## 举办扫黑除恶成果展

12月28日上午,太康县扫黑除恶成果展在县人民广场举行。一幅幅鲜活的图片,让群众看到了专项活动的力度和效果。刘海艇、张雪芳、于阁镇、郭立君、邱范卉、李伟、张建援、李根闯、陈令春等领导及各局委、各乡镇相关负责人参加活动。图为活动现场。

记者 马治卫 摄

## 太康县2020年“三下乡”集中示范活动在王集乡启动

本报讯 (记者 马治卫)阳夏儿女多才俊,鼠须彩笔绘蓝图。在全国上下深入学习贯彻党的十九届四中全会精神的关键时期,太康县2020年“三下乡”集中示范活动启动仪式在王集乡举行。县委常委、宣传部长谢成营出席仪式并讲话。仪式由县委宣传部常务副部长赵勇主持。

谢成营在讲话中指出,近年来,太康县将“三下乡”工作与脱贫攻坚工作相结合,与文明单位结对帮扶工作相结合,与志愿服务工作相结合,扎实开

展了政策理论宣讲、文化人才培养、“十行百星”评选、“星级文明户”创评、“好媳妇好婆婆”评选等活动,“三下乡”已经成为推动全县农村经济社会发展和精神文明建设的重要品牌。希望各乡镇、县直有关单位精心组织好2020年“三下乡”活动,确保人员“常下乡”,服务“常在乡”。

县委宣传部、县文明办、县委网信办、县新华书店、县书法家协会、县摄影协会、县好人协会等20家单位参加活动启动仪式。



## 开展“三散”治理宣传

12月25日,太康县市场监督管理局在县人民广场举行“三散”治理深入推进暨禁放烟花爆竹宣传启动仪式。该局党组书记王桂荣,副局长皮刚、王志坚和60多名执法人员参加启动仪式。图为仪式结束后,执法人员向商户发放宣传资料。

记者 马治卫 通讯员 衡霞光 摄

## “中国孝善文化之乡”花落太康

本报讯 (记者 马治卫 通讯员 郁敏 安义斌)12月28日晚,“好人之城、孝善太康”文艺汇演暨“中国孝善文化之乡”授牌仪式在太康县举行。中国民协副主席、河南省民协主席程健君授牌,太康县政协主席王建林接牌,这标志着“中国孝善文化之乡”花落太康。

中国民协理论研究处民俗学博士张礼敏,河南省民间文艺家协会秘书长刘炳强,中国民间文学大系出版工程项自助理张慧霖,河南省民间文艺家协会办公室主任胡永华,周口市文联主席李泽平,太康县委副书记、政法委书记刘海艇,太康县县委常委、宣传部长谢成营,太康县县委常委、统战部长张新标,周口市文联副处级调研员李哲,周口市民间

文艺家协会常务副主席、秘书长杜忠义等出席仪式并观看演出。谢成营致辞。张礼敏宣读命名决定。

太康县文化底蕴深厚,孝善文化历史悠久,薪火相传。古代以孔子七十二贤高柴、陈子禽为代表,在太康留下了许多教书育人的佳话。目前,该县有63人荣登“中国好人榜”,太康享有“中国好人第一县”之美誉,“好人之城、孝善太康”已经成为太康县响亮的品牌。谢成营在致辞中表示,太康县将以此次授牌为动力,创新举措,完善机制,把孝老爱亲的传统美德一代一代地传递下去,传承“孝善”基因,播种“孝善”种子,擦亮“好人之城、孝善太康”这张名片,让传统美德永远在太康大地上熠熠生辉。

## 太康县主题教育测评座谈会召开

本报讯 (记者 马治卫 通讯员 吴献)按照市委“不忘初心、牢记使命”主题教育工作安排,12月23日上午,太康县“不忘初心、牢记使命”主题教育测评座谈会在县委综合楼一楼会议室召开。测评会由县委副书记、组织部长于闻镇主持。市委第二巡回指导组副组长付建设对评估测评工作提出具体要求。市委第二巡回指导组成员任海伟、杨婷出席会议。各级党代表、人大代表、政协委员和党员、群众代表,以及工作对象、服务对象等参加会议。

会上,全体参会人员本着客观公正的原则,从我市和太康县开展主题教育总体情况,党员领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,党员领导干部讲专题党课,党员领导干部担任主题教育制度化、常态化、长效化。

## 太康县青少年爱国主义演讲比赛落幕

本报讯 (记者 马治卫)近日,由太康县委宣传部、太康县教体局、太康县新华书店联合举办的演讲比赛,在该县新时代文明实践中心落下帷幕。赵勇、徐公博、葛泽周、韩宝华、陈令红、付立新、崔东风等出席仪式。

活动中,来自全县各中小学的44名选手参加了演讲比赛。其中,初中组18名选手参赛、小学组26名选手参

赛。在演讲比赛环节,选手紧紧围绕“进入新时代、改革新篇章”这一主题,结合实际,以不同的形式表达了共同的爱国情怀,展示了新时代学生们积极向上、奋发有为的青春风采。评委们本着公平、公正、公开的原则,评出特等奖各1名,一等奖各3名,二等奖各5名,优秀奖若干,同时对表现突出的19家单位进行了表彰。

## 县委宣讲团在县委宣传部举行报告会

本报讯 (记者 马治卫)12月24日,学习贯彻党的十九届四中全会精神县委宣讲团报告会在太康县委宣传部会议室举行。会议邀请县委宣讲团成员李宗磊作专题辅导。赵勇、高雷、徐公博、郜敏等县委宣传部领导和全体工作人员共同聆听了辅导讲课。

李宗磊从“充分认识坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大意义”“深刻领会中国特色社会主义制度和国家治理体系的显著优势,坚定中国特色社会主义制度自信”等方面,对党的十九届四中全会精神进行了系统阐述和深入解读。

会后,与会党员干部纷纷表示,将扎实抓好学习宣传和贯彻落实,为推动太康经济社会快速发展作出新贡献。

## 李为昌:致富不忘桑梓情 乐善好施暖民心

记者 马治卫 通讯员 苏童 楷先

衡量成功人士的标准是什么?有人说,有固定的资产;还有人说,拥有庞大的员工团队。太康县王集乡李小桥村党支部委员李为昌却认为,创业致富后不忘回馈家乡,力所能及地帮助身边需要帮助的人,才是衡量成功人士的标准。

李为昌离开家乡打工期间,先后辗转北京、郑州等地闯荡。他笃信:小胜凭智,大胜靠德。凭着诚信,李为昌闯过一道又一道难关,赚到了人生的“第一桶金”,尤其是他生产的室内门在激烈的市场竞争中脱颖而出。

事业有成的李为昌在当选村干部后,决定回乡创业造福乡亲。2016年,他在家乡投资200万元建起了室内门生产销售企业。机遇总是垂青有准备的人,凭着多年的经验,他的厂门渐渐走上了正轨,并初具规模。如今,他的企业生产的室内门已远销郑州、武汉等地,并在行业内小有名气。

李为昌致富不忘桑梓情,一片丹心献乡邻。他在经营企业的同时,主动承担社会责任。2015年之前,李小桥村路况相当不好,遇到雨雪天气路面更是泥泞湿滑。李为昌率先拿出1万元,对村里的部分路段进行了修整。2016年,他又拿出3000元钱,为村里安装了20盏路灯。2017年,他再次拿出9500元为村里购买了58盏路灯,为村里实施光明工程作出了贡献。

每年中秋节、重阳节等节日前夕,他都会带领员工去看望全村的52户贫困户。他还主动掏出1000元购买健身器材,在厂区建起了文化活动中心,免费向群众开放,被传为美谈。

帮助村民不遗余力

2017年12月,当他了解到全村部分留守儿童缺棉衣时,就主动找到驻村第一书记,提出为留守儿童捐献棉衣。随后,他拿出近万元为101名留守儿童每人购买了一件棉衣。曾经有人问他:“上不起学的孩子很多,你能帮完吗?”李为昌的回答是:“见一个帮一个,只要还能挣钱,我就让他们感受到温暖。”

2014年12月,李为昌从郑州回家过年时,得知村里贫困户李开红的爷爷已90多岁,且长期卧病在床,行动不便,他当即带上慰问品前去看望。此后,每年春节前,他都会为李开红家送去慰问金。

村里曾有两家人因地边纠纷发生矛盾,相持10余年得不到解决。2018年3月,在驻村第一书记的调解下,双方有所缓和,但其中一方要5000元补偿金,而另一方却无力提供补偿金。李为昌得知详情后,主动找到驻村第一书记,愿意拿出5000元平息矛盾。多年来,他累计捐款20多万元。“我今年55岁,回首我的前半生,我觉得是圆满的。今后,我还会积极投身公益事业,承担起更多的社会责任。”李为昌说。

争做出彩太康人